

## BÁCSMEGYEI NAPLÓ

XXVIII. évfolyam.

Szubotica, 1927. HÉTFŐ, november 28.

331. szám

Telefon: Kladóhivatal 8-58 Szerkesztőség 5-10, 8-52, 370.  
Megjelenik mindennap reggel, ünnep után és hétfőn is.

Előfizetési ár negyedévre 165 din.

Szerkesztőség, kladóhivatal és könyvosztály, Szubotica  
Zmaj Jovin trg. 3. (Minerva palota)

## Fényes ünnepek között leplezték le Jován cár szobrát

A szobor-leplezési ünnepségen hatalmas tömeg vett részt — A helyőrség diszfelvonulást rendezett — A város diszközgyűlésén Atyimovics Miodrag egyetemi tanár mondotta az ünnepi beszédet

## Lelkesen ünnepelték Pavle herceget, a király képviselőjét

Jován cár halálának és Szubotica város elnevezésének négyszázéves évfordulóját impozáns keretek között ünnepelte meg Szubotica város és a Vajdaság lakossága.

Az ünnepség már szombaton este hat órakor kezdődött, amikor Manojlović Dusan főispán, dr. Sztipics Károly polgármester és Dimitrijević Milivoj tábornok vezetése alatt fáklyásmenet haladt végig a katonai zenekar kíséretével a zászlódiszben öltözött utvonalon. A fáklyásmenetben nagy tömeg vett részt, amely a nagy köd és hideg ellenére még a késő esti órákban is együtt volt a városházai téren, ahol a katonai zenekar koncertezett. Nyolc órai kezdettel diszfelvonás volt a városi színházban, amelyen nagyszámú előkelő közönség vett részt. Este tizenegy órakor érkeztek Szuboticára a beogradi vendégek dr. Pérics Ninko, a parlament elnöke, dr. Szubotics Dusan igazságügyminiszter, dr. Spaho Mehmed kereskedelemügyi miniszter és Sumenković Ilija építésügyi miniszter. Beograd várost Jović Zsivko és Grol Milán nemzetgyűlési képviselő képviselte, akik szintén szombaton érkeztek Szuboticára.

Vasárnap reggel hét órakor a tüzoltőzenekar ébresztőt adott a város, főbb utvonalaiban. Ezzel egyidejűleg nagy néptömeg verődött össze a pályaudvar előtt a király képviseletében érkező Pavle herceg fogadtatására. A vonat érkezése csak háromnegyed kilencre volt jelezve, de már egy órával előbb több mint ötezerfőnyi embertömeg lepte el a pályaudvart és környékét. Pavle herceg fogadtatására megjelentek a hatóságok vezetői: Manojlović, Dusan főispán, Sztipics Károly dr. polgármester, Dokics tábornok, Daszhalović tábornok, Dimitrijević Milivoj tábornok és Damjanović Miliszláv tábornok, valamint Jovánović őrnagy, a csendőrség

parancsnoka. Pavlović István törvényszéki elnök, Budanović Lajos püspök, Marković Csedimir dr. a jogi egyetem dékánja, Ivics Aleksza dr., Atyimovics Miodrag dr. egyetemi tanár, Ivandekics Imre dr. volt főispán, Vojnić Tunić István dr., azonkívül a beogradi vendégek, Pérics Ninko dr. a parlament elnöke, dr. Szubotics Dusan igazságügyminiszter, dr. Spaho Mehmed és Sumenković Ilija miniszterek és több ezer főnyi közönség.

## Pavle herceg fogadtatása

Pavle herceg udvari különvonata pontosan nyolc óra negyvenöt perckor robbogott be a pályaudvarra. A katonai zenekar az állami himnuszt játszotta, amikor az egyik szalonkocsi ajtájában megjelent Pavle herceg karsu alakja. A herceget, aki gárdatiszti egyenruhát viselt, először a tábornoki kar üdvözölte, majd Dimitrijević Milivoj tábornok a hercegnek bemutatva Manojlović főispánt, Sztipics dr. polgármestert és Budanović Lajos püspököt. A herceg, amikor a püspökhöz ért, lehajolt és szerb egyházi szokás szerint kézcsókkal köszöntötte; ezután egy kisleány virágcsokrot adott át a hercegnek.

A rövid bemutatkozási aktus után Pavle herceg a négyesfogatba szállt és Sztipics Károly dr. polgármesterrel a szerb templomba hajtatott. A menet az Alekszandrova-uccán haladt keresztül, ahol a járdákat óriási néptömeg lepte el, mely a királyi herceget lelkes éljenzéssel fogadta. A herceg kelcsija után Manojlović Dusan főispán autója haladt, aki Budanović Lajos püspökkel kísérte a herceget a szerb templomig. A templom előtt is nagyszámú közönség gyűlt össze és szünni nem akaró éljenzéssel ünnepelték a király képviselőjét, aki mosolyogva köszöntötte meg az üdvözléseket.

## Diszközgyűlés a városházán

A herceg a szerb templomból a Szent Teréz templomba ment, ahol végighallgatta a Te-Deumot, majd a város négylovos hintóján a Jelacsicseva-uccán át a városháza diszközgyűlésig hajtatott. Az utvonalon végig hatalmas embertömeg szorongott. A rendet rendőrök és tüzoltók tartották fenn, akik kötéllal korlátozták a tömeget. Pavle herceg kíséretével a városháza diszközgyűlési terembe ment, ahol diszközgyűlés volt. A közgyűlési terem zsúfolásig megtelt vendégekkel és az előkelő közönséggel. A karzatok szintén zsúfolásig megteltek. Tíz óra után dr. Momirović Veljko rendőrfőkapitányhelyettes, aki a teremben a rendet fenntartotta, harsány hangon jelentette:

— Jön Pavle Őtensége!

A következő pillanathan a középső ajtón megjelent a fiatal herceg rokonszenves alakja. A közönség kitörő lelkesé-

déssel fogadta és a herceg éljenzés közepette foglalta el helyét az emelvényen; tőle jobbra: Pérics Ninko dr., a parlament elnöke, Sumenković Ilija építésügyi miniszter, dr. Csirics Irinej görögkeleti püspök, Dokics tábornok, Sztipics Károly dr. polgármester, Marković Csedimir dr., a jogi egyetem dékánja és Manojlović Dusan főispán. A herceg baloldalán foglaltak helyet: Spaho Mehmed dr. kereskedelemügyi miniszter, Szubotics Dusan dr. igazságügyi miniszter, Budanović Lajos római katolikus püspök, Mandics Mijó könyvtárigazgató, a rendezőbizottság elnöke, Dimitrijević Milivoj tábornok, a szubotica helyőrség parancsnoka és Atyimovics Miodrag dr. egyetemi tanár, ezután három ezredes: Pavle herceg adjutánsai. A diszközgyűlést negyed tizenegy órakor Mandics Mijó nyitotta meg:

— Királyi Fenséged! Engedje meg,

hogy a diszközgyűlést megnyissam és a szót átadjam Sztipics Károly dr. polgármesternek.

Pavle herceg helyeslőleg bólintott, mire Sztipics Károly dr. polgármester szólásra emelkedett és beszédében a város lakosságának hódolatát fejezte ki Őfelsége Alekszandar király, a királyi udvar iránt és meleg szavakkal üdvözölte a város polgársága nevében a király képviselőjét, Pavle herceget és a városok delegátusait. A polgármester szavait szünni nem akaró éljenzés kísérte.

Sztipics Károly dr. polgármester után Atyimovics Miodrag dr. egyetemi tanár mondott beszédet, amely közel háromnegyed óráig tartott. Atyimovics Miodrag dr. beszédében részletesen ismertette Jován cár életét, az akkori politikai állapotokat. Beszédét a következőképpen fejezte be:

— Nem egész tizenegy hónap alatt népével átélte a változó hadiszerecsere minden hiu reményét és keserű csalódását. Halálával pedig az Ur csak a lelkeknek járó kitüntetésben részesítette:

## A szoborleplezés

Atyimovics Miodrag dr. beszéde után Pavle herceg kíséretével a városháza kis tanácstermébe vonult, ahol fogadta a hatóságok képviselőit. A királyi vendégnek bemutatották Farkas Béla festőművész hatalmas festményét, amely Jován cárt élő nagyságban lóvon ábrázolja. A herceg elismerően nyilatkozott a művészi alkotásról.

A városháza előtti Jován cár-szobor körül időközben hatalmas néptömeg verődött össze. A szobor előtt páholy volt felállítva a vendégek és a hatóságok képviselői részére, közvetlen a szobor mellett pedig szónoki emelvény állott. A tömeg izgatottan várta Pavle herceg Őtensége érkezését és amikor a herceg negyedtizenkét órakor kilépett a városháza vesztibüléből, a lelkesedés hőségantartó éljenzésben tört ki. A herceg kíséretével a közönség sorfala között haladt, amely virágokat szórt a herceg elé.

— Éljen a király! Éljen Pavle herceg! — hallatszott mindenfelől.

Mikor a királyi herceg elfoglalta helyét a páholyban, Mandics Mijó könyvtárigazgató a szónoki emelvényre lépett és mint az ünnepi előkészítő bizottság elnöke, hosszabb beszédben ismertette a nap jelentőségét.

— Hulljon le a lepel! — fejezte be beszédét Mandics Mijó — hadd hirdesse ez a szobor a mi nemzeti egységünket és Jován cár emlékét az utókor-nak.

A beszéd után a szoborról eltávolították a leplet. Mandics Mijó a következő szavakkal adta át a szobrot a város polgármesterének:

népének vértanúja lett. Rövid életében ura volt egy népnek, melyet a balsors üldözött és melynek ő volt az utolsó reménye. Igazi középkori hős volt: éleseszű, szigorúan erkölcsös és igazságos, vallási tekintetben türelmes; együtt működött pravoszlávokkal és katolikusokkal. Született fejedelem volt, akinek sem Magyarország kegyelmére, sem Ausztria segítségére nem volt szüksége. Hogy végérvényben Ausztriához pártolt, az csak államférfiai bölcsességének tanúsága, mert Magyarország sohasem barátkozott volna meg főcéljával, hogy az ő területén támassza fel a szerb államot. Jován cár messze fötötte állt a többi magyarországi szerb deszpótáknak, akik szövetségesi voltak a magyaroknak, de önállóságra nem törekedtek. Ha a korai halál nem vetett volna véget, tudja Isten mit érhetett volna el ezekben a viharos időkben. De így is nagy emléket állított magának a szerb nép történetében. Azal, hogy a Bácskában, Bánátban és Szerémségben élő görögkeleti és katolikus honfitársai fölötti uralmat kezébe kerítette, beleoltotta az itt élő szlávok lelkébe a szabad nemzeti állam eszméjét, mely csak a mi napjainkban valósult meg.

— Szubotica városnak ezenkívül még külön oka is van Jován cár emlékét megünnepelni. Mert ő volt az, aki az akkori Zabatkát legalább rövid időre felszabadította a feudális uralom alól és Szubota nevű helytartója szerint Szuboticanak nevezve el, presztizst adott az egész környék szemében és lehetővé tette, hogy a Vajdaság legnagyobb városává fejlődjön. Jován cár halálának négyszázadik évfordulója egyuttal születésnapja ennek a városnak is.

— Hűla Jován cár emlékének! Éljen Alekszandar király!

Sztipics Károly dr. polgármester lépett ezután a szónoki emelvényre és rövid beszéd keretében átvette a szobrot a rendezőbizottságtól.

A beszéd után Pavle herceg lépett a pódiumról és a két gárdistától átvéve a király ezüstkoszorúját, személyesen helyezte le a szobor talpatzátára a következő szavak kíséretében:

— Őfelsége Alekszandar király nevében Jován cárnak!

A királyi koszorúja után dr. Sztipics Károly polgármester, a szombori tartománygyűlés nevében Klicin Mita, a tartományi választmány elnöke, Noviszad város nevében dr. Borota Branislav polgármester, a Szrpszka Matice nevében Aranicki Sztankó, a noviszadi felbbiteli bíróság elnöke, Oszićek város nevében Belajcsics tanácsnok, Kikinda város nevében Ratarov tanácsnok, a tartalékos tisztok egyesülete, Szombor város, a szubotica szerb egyházközség, a szubotica jogi fakultás hallgatói Sztvetlosz nevű egyesülete nevében Tesics Lázár joghallgató, a cserkészek, a Dobrotvorna Zajednica Srpskinja Sbuotica, az Ipartestület, a vasutasok egyesülete és a szokolegyesület helyeztek koszorút a szoborra.

A koszorúk elhelyezése közben Pavle herceg Mandics Mijoval s Sztipics Károly dr. polgármesterrel váltott szót, majd Palavicsini Péter szobrászművésszel, a szobor készítőjével beszélgetett.

A szoborleplezés után megkezdődött a katonaság diszfelvonulása Pavle her-



ceg előtt, ami közel fél óráig tartott. A helyőrség után az elemi és középiskolai tanulók vonultak el a diszpáholy előtt; az elemistákat a gimnáziumi és tanítóképző diákjai követték, akik virágokat szórtak a herceg elé.

A diákok felvonulása után Pavle herceg kíséretével a Beograd-szállodában levő képművészeti képzőiskolára ment. A herceg közel fél óráig tartózkodott a képművészeti és figyelmesen végignézte a vajdasági képművészek képeit és hosszasan elbeszélgetett Rajkovic képművész gimnáziumi tanárral, akitől a vajdasági képművészek munkái és életviszonyai felől érdeklődött. A kiállításról kíséretével az ünnepi bankettre ment, amelyet a színház hangversenytermében rendeztek.

#### A bankett

A banketten megjelent a vendégeken kívül Szubotica város lakosságának színe-java, felekezeti és nemzetiségi különbség nélkül.

Manojlovics Dusán főispán üdvözölte Öfelsége Alekszandar királyt és képviselőjét, Pavle herceget és a királyi udvart, majd felolvasta annak az üdvözlő táviratnak a szövegét, amelyet a királynak küldtek el. A főispán beszédére lelkes éljenzés közben Pavle herceg a következő rövid beszéddel válaszolt:

— Nagyon köszönöm a főispán ur üdvözlő szavait. Megvagyok győződve arról, hogy Öfelsége Alekszandar király nagy megelégedéssel fogadja országunk északi kapuja kedves lakosságának hüségnyilatkozatát. Én rendkívül megvagyok elégedve, hogy ezen a szép ünnepségen Öfelségét képviselhetem és megismerhettem sok derék honpolgárunkat és ezt a szép várost. Engedjék meg, hogy köszönetet mondjak a magam nevében is. Émelem poharam Szubotica város haladására!

A herceget lelkesen megéljenzették.

Pérics Ninkó, a parlament elnöke, majd Raics Balázs plébános szólalt fel, aki a nap jelentőségéről beszélt és hangsúlyozta, hogy az országot vallás-erkölcsi alapon kell felépíteni. A Szrpszka Matica nevében Aranicki Branko, majd Szubotica Dusán dr. igazságügyi-miniszter, Protics Marko szuboticei gör. kel. lelkész, dr. Csirics Irenéj bácskai görög keleti püspök és dr. Manojlovics Vladisláv királyi közjegyző és a bácskai tarománygyűlés elnöke szólalt fel, aki beszédében a katonaságot üdvözölte. A beszédre Dimitrijevic Millvoj tábornok, a tiszamenti hadosztály parancsnoka válaszolt, aki kijelentette, hogy a vérről szerzett határokat vérről fogja a jugoszláv hadsereg megvédeni.

#### Pavle herceg elutazása

Az udvari marsallnak ekkor jelentették, hogy az udvari vonat készen áll. A program szerint ezután Pavle herceg kíséretével kivonult a teremből a résztvevők nagy lelkesedése közben és a pályaudvarra hajtatott. Az egész uton hatalmas néptömeg hömpölygött, amely lelkesen éltette a herceget. A királyi hercegnek a pályaudvarra való megérkezésekor a katonai zenekar a himnuszt játszotta. Pavle herceg a vasuton üdvözölte a tábornokot, Sztipics Károly polgármestert és Manojlovics Dusán főispánt, felszállt szalonkocsijába és az udvari vonat négy órák kirobogott a szuboticei pályaudvarról.

## Véres választás a zagrebi egyetemen

### A rendőrség husz egyetemi hallgatót letartóztatott

Zagreből jelentik: Vasárnap tartották meg Zagrebban a jugoszláv egyetemi segélyegyesület újbóli választásait, amelyek a múlt vasárnap választásokhoz hasonlóan véres uccai verekedéssel végződtek. A zagrebi rendőrség, mely a választásokat lefolytatta, szombaton délután rendeletet adott ki, amelyben megtiltotta, hogy a választásokon a teológiai hallgatók részt vegyenek. A teológiai hallgatók, akik kilencvenen vannak, panasszal fordultak Beogradba, amire vasárnap délelőtt érkezett meg a városi és belügyminisztériumtól, amely a zagrebi rendőrség határozatát érvénytelenítette. A teológusok, akik a horvát blokkhoz

tartoznak, délután egy órákor mentek szavazni. A rendőrség azonban megtiltotta, hogy szavazzanak, kijelentve, hogy újabb rendelkezés érkezett Beogradból, mely szerint nem szavazhatnak le.

A választás, mely nagyon izgalmas volt, a horvát blokk vereségével végződött. A jugoszláv nemzeti blokk 768, a horvát gazdasági blokk 741, a radikálisok pedig 57 szavazatot kaptak. A jugoszláv akadémiai segélyegyesület vezetősége tehát a jugoszláv nemzeti blokknak jutott és az egyesület elnöke független

demokratapárti lesz.

Délután két órákor a diákok között, amikor megtudták az eredményt, összeütközés támadt, melynek során több sebesülés történt. A rendőrség husz diákot letartóztatott. Nem sokkal ezután a Nemzeti Színház előtt véres verekedés folyt le a rendőrök és a horvát blokkisták között. A rendőrök puskatűzzel és gummitokkal és kardlappal ütötték a diákokat, akik botokkal támadták a rendőröket. A rendőrök ezután revolvereiket vették elő, lövöldözésre azonban nem került a sor.

## Az albán parlament ratifikálta az olasz-albán szerződést

### Acmed Zogu nem proklamálja magát királlyá

Beogradból jelentik: A Pravda értesítése szerint Ahmed Zogu bég elállt attól a szándékától, hogy Albánia függetlenségének emléknapján, amelyet tudvalegőleg hétfőn tartanak meg, királlyá proklamálja magát. Ahmed Zogut erre a visszavonulásra az készítette, hogy az albán-olasz szövetségi szerződés kedvezőtlen fogadtatásra talált az albán nép, valamint az európai közvélemény

előtt is, mintán a szerződés erősen katonai jellegű.

Az albán parlament szombaton délután ünnepélyes ülést tartott, amelyen Vlloni Elias bég külügyminiszter ratifikálás végett heterjesztette az olasz-albán szövetségi szerződést. A parlament a szerződést ratifikálta és ezzel kapcsolatban meleg ünnepségekben részesítette Solla tiranai olasz követet.

## Dimitrije patriárka vissza akar vonulni

### H főn ül össze a püspöki zsinat Szremszki-Karlovc'n

Noviszadról jelentik: Hétfőn ül össze Szremszki-Karlovcin a görög-keleti szerb püspöki zsinat, mely minden esztendőben novemberben tartja őszi ülését. Ezen az ülésen is, mint rendszeresen Dimitrije patriárka fog elnökölni és a napirendre a folyó ügyeken kívül egy püspök választását és az egyházi törvények egységesítésének kérdését tűzték ki.

Amikor a hétfőn összeülő zsinat napirendjét megállapították, még nem lehetett sejtetni, hogy a zsinat esetleg sokkal nagyobb jelentőségű napirendi tárggyal fog gazdagnodni. A patriárka ugyanis, aki nemrég töltötte be nyolcvanötödik életévét, lemondási szándékkal foglalkozik. Egy szerb egyházi lap, amelynek felelős szerkesztője van, feltűnést keltező cikket közöl Dimitrije patriárka lemondási szándékáról. A cikk szerint az ősz egyházi gyűlésen a lelkészek szövetségi választmányának néha törőnt tisztelgése alkalmával, a küldöttség üdvözlésére mondott szavaiban kifejezést adott a felletti megdöbbenésének, hogy a pravoszláv egyházi körökben nagy feltűnést keltet és azt különféle módon magyarázzák.

A püspöki kar természetesen nem érte be a patriárka aggodalmának szükségességével, hanem érdeklődött

a kijelentés értelmé felől és arra a megállapításra jutott, hogy a patriárka tiltakozatos nyilatkozata a lemondás szándékával áll összefüggésben. Dimitrije patriárka vissza akar vonulni és vagy Decsanen, vagy Szveti-Gora kolostorban akarja élete hátralévő részét eltölteni. A patriárka beleáradt a hivatásával járó nagy munkába. Az egyházi lap ezzel kapcsolatban hangsúlyozza, hogy abban a nehéz helyzetben, amelyben a pravoszláv egyház jelenleg van, nagy energiára, lelkieljárásra és az egyházi felelősségre van szükség.

Az egyházi lap cikke nemcsak az egyház körében, de a polgárság széles rétegeiben is feltűnést keltett. A hétfőn összeülő püspöki zsinat, mindenre tisztázni fogja ezt a nagy fontosságú kérdést és beavatottak nem tartják lehetetlennek, hogy a hétfőn összeülő zsinatnak a patriárka visszavonulása lesz a szenzációja.

A zsinat minden valószínűség szerint tíz napig fog ülésezni és az eddigi tervek szerint be fogja tölteni a Pantelics Danilo, szibenikoi püspök halálával megüresedett szibenikoi püspöki állást. A zsinat meg fogja alkotni az egységes egyházi törvényt, mert ezidő szerint Szerbiában, a szremszki karloveci püspökség területén, Karlovacon, Boszniában és Montenegróban külön-külön törvények vannak érvényben, amelyeknek egyesítése fontos egyházi érdek.

## Új vezetőséget választott a Bácsmegeyi Gazdasági Egyesület

### Az egyesület elnöke dr. Laloševics Jácó képviselő lett

Szomborból jelentik: A szombori városi háza nagytermében vasárnap délelőtt tartotta meg tisztújító közgyűlését a Bácsmegeyi Gazdasági Egyesület.

A közgyűlést Haubert György alelnök nyitotta meg, aki bejelentette, hogy a régi tisztikar lemondott. Wámoscher Ervin javaslatára a közgyűlés ideiglenes elnökévé dr. Racics Szima képviselőt választotta meg. A földmivélségi miniszter által jóváhagyott a'apszabályok módosításának kérdését Wámoscher indítványra levették a napirendről és megbízták a megválasztandó új vezetőséget, hogy a módosításokat vigye keresztül.

A közgyűlés ezután kiküldött egy hatagú jelölőbizottságot, amelynek elnöke Maglic Cveto lett. Mojics József, a jelölő bizottság alelnöke szót kért, a közgyűlés tagjai azonban olyan felszólalástól tartottak ki, hogy Mojics kénytelen volt elállni a szótól.

A jelölőbizottság javaslatára a köz-

gyűlés egyhangulag elnöknek dr. Laloševics Jácó képviselőt, alelnökkének dr. Makszimovics Stévo szombori polgármestert, Haubert Györgyöt, Topalev Mitát és Wámoscher Ervint választották meg. A harminctagú igazolóválasztmány tagjai lettek: dr. Racics Szima, Dedics Jovan, Popovics Daka, Tanurdzics Mitá, dr. Maletin Marko, Gromilovics Tamás, Jovanovics Sztévan, Korcsin Mihály, Mijatov Milovan, Berics Sztetiszlav, Idjuski Vujica, Sasin Sztévan, Suvakov Milan, dr. Maglic Cveto, Firányi Simon, dr. Bugarszki Koszta, Hess Márton, Törley Bálint, Schaffer Gyula, Szabó Tibor, Kiss Lajos, Graber Géza, Szentiványi Dezső, Puskás Sándor, Szobonya Bertalan, Jung Márton, Keller Antal, Gerber Lukács, Werner Simon Léh Ferenc.

Az ujonnan megválasztott elnököt Laloševics Jácót egy hatagú küldöttség hívta meg a közgyűlésre. Laloševics Racics Szima szerbül, Wámoscher

Ervin magyarul, Hess Márton pedig németül üdvözölték.

Az elnök rövid beszédében megköszönte a bizalmat és rámutatott arra, hogy az egyesület működését minden pártpolitikai harc kizárásával, tisztán a tagok érdekei irányíthatják.

Brust János sztarivbaszi földbirtokos arra kérte Laloševicsot, hasson oda, hogy a pénzügyi törvénybe ne kerüljön be a bácskai birtokosokra nézve katasztrófális szakasz az ingatlanok adás-vételéről. Laloševics kijelentette, hogy ez a szakasz kizárólag külföldiekre vonatkozik, de mindamellett azon lesz, hogy a pénzügyi törvényből töröljék.

## Felrobbantással fenyegeti a becskeréki cukorgyárat egy névtelen levélíró

Becskeréről jelentik: A becskeréki cukorgyár feljelentést tett a rendőrségen egy névtelen zsaroló ellen, aki fenyegető levelet küldött a cukorgyárnak. A névtelen levélíró primitív levélben azt követeli az igazgatóságtól, hogy azonnal vonják vissza a cukortermelők ellen folyamatban levő percket, mert különben a vrbászi cukorgyár sorsára fognak jutni és a gyárat felrobbantják. A becskeréki cukorgyár ugyanis minden évben kisebb-nagyobb előlegeket szokott adni a termelő gazdáknak. De több termelő ellen pert indítottak, mert az előlegek nagyobbra rugtak, mint amennyit a szállított cukorrépa ért és az így támadt differenciákat a termelők nem akarták visszatéríteni.

A cukorgyár igazgatóságának az a feltevése, hogy a névtelen levélíró ezek között kell keresni és ezért átadták a rendőrségnek mindazoknak a névsorát, akik ellen per van folyamatban.

## A demokraták győztek a szuboticei egyetemi választásokon

A szuboticei jogi fakultáson vasárnap tartották meg a Svetlost segélyegyesületi választást, amelyet erős választási agitáció előzött meg. A választáson négy lista küzdött, köztük a demokraták, a pártönkivüliek listája, amelyet a magyarok is támogattak.

A választások reggel nyolc órától délután öt óráig tartottak; 216 szavazó közül 139 szavazott le. A választások a demokraták abszolút győzelmével végződtek, akik 70 szavazatot kaptak, míg a pártönkivüliek 31, a radikálisok 19, a horvátok pedig 17 szavazatot szereztek.

A demokrata listán a vezetőségbe kerültek Jovanovics Márkó, Perl Sándor, Jurisin Jován, Golubovics Dragisa, Malics Jován, Kuntics Albe, Setyevov Szilávkó, és Tesics Lázár. A pártönkivüliek listán Prokesch Gyulát, Tamassy Imrét, Sonnenberg Zoltánt és Imrei Károlyt, a radikális listán Stefanovics Vojislávot, Gyelm's Julkát, a horvát listán pedig Szkenderovics Mihovilt és Presics Lázárt választották meg.

A felügyelőbizottság tagjai lettek a demokraták közül Engler János és Vukicsevics Bózsó, a pártönkivüliek részéről Magó Károly.

## Egy modern bőrápoló

az, amelyben „eucerin” is van, ez az anyag, amely a bőr működését előmozdítja. Ezt az eucerint a NIVEA-CREME tartalmazza, amely tehát összehasonlíthatatlanul gyógyítóan hat a repedéses és ráncos bőrre. Csak

**NIVEA-CREME**



# HIREK

— **Személyzet redukció a szentl postán.** Szentáról jelentik: A postaügyi minisztérium a napokban a postafőnökséghez intézet átiratában elrendelte, hogy három tisztviselőnek és egy szolgának elbocsátásával csökkentse a postai alkalmazottak létszámát. A postafőnökség arra való hivatkozással, hogy Szentán mint a Vajdaság egyik legnagyobb forgalmu postahivatalában a jelenlegi személyzet megtartását a forgalom és a közönség érdeke megköveteli, kérte a postaügyi minisztert, hogy a redukciótól tekintsen el. Addig, míg a postaügyi minisztérium ezt a kérelmet nem intézi el, a redukciót nem fogják végrehajtani.

— **A bácskai püspökségi szentszék ülése.** Noviszadról jelentik: A bácskai görögkeleti püspökség szentszéke december végén tartja ezévi utolsó ülést, amelyeken a folyó ügyeken kívül dönteni fognak a Vakanyec Bránko vilóvi plébánosnak csurogi plébánossá történt megválasztása folytán megüresedett plébánosi állás ügyében is. Pályázatot fognak kiírni a Sijacski Gábor szilbácsi plébános halála folytán megüresedett plébánosi állásra is.

— **Kinevezik az újságírók és lapkiadók vitás kérdéseit eldöntő választott bíróság tagjait.** Noviszadról jelentik: Az igazságügyminiszter elrendelte, hogy az egyes felelősségi bírósági elnökök nevezzék ki az újságírók és lapkiadók között felmerülő vitás kérdések elintézésére illetékes választóbíróság tagjait. Ilyen választóbíróságok Beogradban, Cetinijében, Dubrovnikban, Ljubljánában, Mosztárban, Szokoljében, Spliten, Susákon, Osziéken, Zagreben, Noviszadon, Szuboticán és Becskereken lesznek.

— **Elütötte a vonat.** Becskerekről jelentik: Tomasevac községnél a vonat elütötte Apostolov György harminchét éves napszámot, aki súlyos sérüléseket szenvedett. Beszállították a becskeréki kórházba.

— **Áradások Algirban.** Párisból jelentik: Algirban nagy áradások pusztítanak. Az áradásnak eddig 300 halottja van. A vasúti pályatestet sok helyen megrongálódott. Az árvíz elzárt egy személyvonatot, melynek 300 utasát éhhalál fenyegeti.

— **Vasúti baleset Hercegovinában.** Mosztárból jelentik: Péntek este a hercegovinai Rasna állomáson kisiklott egy személyvonat hat vagonja. Néhány utas könnyebb sérüléseket szenvedett. A forgalom csakhamar helyreállt.

— **Operettelőadás a vrsaci Hősök temetője alapja javára.** Vrsacról jelentik: A vrsaci mezőgazdasági dalkör műkedvelői december 7-ikén a Glückmannszálló színháztermében a Hősök temetője alapja javára bemutatták Karl Maria Weber háromfelvonásos »Preciosa« emü operáját. A főszerepet Stark Fanny, Letsch Rosa, Oszvald Welti, Eder Gerhard, id. Semayer Ferenc, Bauler Ferenc, Kempf József és Blum Károly alakították. Az előadást Gemayer Gerhardt rendezte, a zenekart pedig Hodishanc karmester vezeti. Az előadás iránt nagy az érdeklődés.

— **Urino és cselédje a vádlottak padján.** Becskerekről jelentik: Érdekes lopási ügyet tárgyalt szombaton a becskeréki törvényszék. Egy becskeréki urino Siklosics Róza és cselédje, Trelibova Paula ültek a vádlottak padján, akiket Mihelics Ilona, egyik becskeréki kifőző tulajdonosnője jelentett fel lopásért. Mihelics Ilona ugyanis észrevette, hogy pincéjéből valaki lopkodja a fát. A házmester egy alkalommal elrejtőzött a pincébe és tetten érte Siklosicsné cselédjét, aki aztán bevallotta, hogy a lopásra gazdasszonya beszélt rá és minden kosár lopott fáért öt dinárt lopott tőle, amelyen moziba ment. A tárgyaláson a cseléd beismerte, hogy mintegy negyven kosár fát lopott el. A bíróság a tárgyalást elnapolta az ellopott fa értékének megállapítása végett.

## Eltemették Bratianu Jonelt Hatos ökrösszekéren szállították a koporsót a családi sírboltig

Bukarestből jelentik: Bratianu Jonel miniszterelnököt vasárnap temették el családi birtokán.

A temetés programszerűen folyt le és már a kora reggeli órákban hatalmas tömeg lepte el az Athaeneum környékét, ahol a miniszterelnök holtteste volt felravalozva és azokat az utvonatokat, amerre a temetési menet a pályaudvarra haladt.

A gyászszertartás Pimon metropolita imájával kezdődött. A ravatalnál jobbfelől a kormány és a régens tanács tagjai, balfelől a diplomáciai testület és egyéb előkelőségek foglaltak helyet.

Nem vett részt a temetésen a régens tanács részéről Buzdugán a betegesen fekvő Titulescu külügyminiszter és távollamaradt a temetésről Jorga is.

Az egyházi szertartás befejezése után Balan metropolita, Angheliescu közoktatásiügyi miniszter, Nicolajevscu szenátor, Szarejonu, a kamara elnöke, Cuandi tábornok, Vajda-Vojvoda Sándor, a nemzeti parasztpárt vezére, Bukarest polgármestere és a mérnökegye-

sület megbízottja bucsuztatták el a halottat.

A beszédek elhangzása után a koporsót ágyutalpra helyezték és a menet elindult az északi pályaudvar felé. A pályaudvaron a hadapródiskola növendékei álltak sorfalat. Háromnegyed tizenkettőkor indult el a koporsót szállító vonat Florica felé, miután a királyi család tagjai már egy negyed órával előbb elutaztak a Bratianu-birtokra. A koporsót a pályaudvarról hat nyolcvan éven felüli nemzeti viseletbe öltözött uradalmi cseléd vitte ki egy parasztszekérré, amelyet

hat hófehér ökrön vontatott a családl mauzoleum elé.

Az utvonalon mintegy ötezer főnyi tömeg sorakozott fel. A koporsót szállító szekér után Bratianu özvegye Brazanu tábornokra támaszkodva gyalog haladt. Amikor a szekér a sírbolt elé ért, a kastély mögött ágyudövések dördültek el. A sírbolt előtti gyászszertartás alatt Mária királyné alig tudta visszafojtani könnyeit.

A szertartás után a királyi család tagjai visszautaztak Bukarestbe.

## December 27-ikére összehívják a parlamentet

Nem biztat eredménnyel a demokrata pártok  
egyesülésére irányuló akció

Beogradból jelentik: A beogradi politikai élet vasárnap csendes volt; Vukicscevic miniszterelnök néhány követ társaságában Vinkovcin vadászott, a kormány három tagja, valamint a ház elnöke pedig Szuboticán tartózkodott.

Vasárnap délelőtt elterjedt az a hír, hogy december 27-ikére mégis csak összehívják a parlamentet, miután néhány bizottság addig elkészül javaslataival. Azután azonban ismét elhalasztják a parlamentet bizonytalan időre.

A legnagyobb érdeklődés a demokrata párt főbizottságának hétfői ülése iránt nyilvánult meg. Ezen az ülésen a párt vezetői beszámolnak a helyzetről. A helypolitikai helyzetet maga Davidovics Ljuba fogja ismertetni, a külpolitikai helyzetről Marinkovics Voja külügyminiszter, a gazdasági és pénzügyi helyzetről pedig Veljkovics Velja volt pénzügyminiszter fog beszámolni.

Ami a demokrata pártok egyesülését illeti, Grol Milán és Pribicevic Szvetozár ismert nyilatkozatai után az a vélemény alakult ki, hogy a két demokrata párt egyesülésére irányuló akciók nem kecsegtetnek eredménnyel. Ennek ellenére az egyesülés hível tovább folytatják akciójukat. Különösen nagy érdeklődést kelt Saljics-Baljics muzulmán képviselő akciója. Saljics-Baljics ebben az ügyben közvetítő szerepét tölti be, aki már régebbi idő óta dolgozik az egyesülés ügyén, habár akciója muzulmán körökben nem talál osztatlan helyeslést.

— **Forgószél áldozata lett egy jugoszláv gőzös.** Dubrovnikból jelentik: Trieszten keresztül érkezett távirat szerint a Raecics Ivo-féle oceaňhajózási vállalat »Izabran« nevű gőzöse Délamerika közelében urugauba (forgószél) került és elsüllyedt. Az »Izabran« november 2-án hagyta el Gruzst, november 8-án Algirt és december 7-én kellett volna Buenos Ayresbe érkezni. A hírt eddig nem erősítették meg, de a városban nagy a nyugtalanság, mert a hajó legénységének nagyrésze dubrovnikai.

— **Halálozás.** Prokesch Mihály szuboticiai földbirtokos nyolcvan éves korában szombaton éjjel elhunyt. Prokesch egyik jelentős alakja volt Szubotica társadalmának és a város gazdasági fejlesztése körül nagy érdemei vannak. Elhunytát kiterjedt előkelő rokonság gyászolja. Temetése hétfőn három órakor lesz.

Saljics-Baljics délelőtt hosszasan tanácskozott Pribicevic Szvetozárral, este pedig Zagrebba utazott.

Kinevezték a jugoszláv delegációt a leszerelési konferenciára

November 30-ikán ül össze Genfben a leszerelési konferenciának előkészítő bizottsága. Vasárnap megtörtént a konferencián résztvevő jugoszláv delegáció kinevezése is, melynek vezetője dr. Markovics Lázár volt igazságügyminiszter, tagjai pedig Nenadovics Mihajlo dandártábornok és Folic Konstantin állandó népszövetségi delegátus.

Markovics Lázár, a delegáció vezetője, hétfőn délelőtt fog nyilatkozni a delegáció feladatairól.

A bolgár kormány a határzárnak megszüntetését kéri

Vakereszi beogradi bolgár követ vasárnap felkereste Marinkovics Voja külügyminisztert, akit kormánya nevében kért, hasson oda, hogy a még mindig fennálló határzárakat megszüntessék. A jugoszláv-bolgár határt — mint ismeretes — Kovacevic tábornok meggyilkolása után zárták le.

A kormány azonban valószínűleg nem teljesíti a bolgár kormány kívánságát, mert az utóbbi időben is nap-nap után ismétlődtek meg merényletek a bolgár határ mentén löpöraktárok és vasutvonalak ellen.

— **Vajdasági körutat tervez a ljubljani opera.** Ljubljánából jelentik: A ljubljani opera igazgatósága elhatározta, hogy a jövő év áprilisában nagyobb turnéra indul a Vajdaságba. Huszonöt előadást vettek tervbe, melyeket Szuboticán, Szomborban, Noviszadon, Becskereken és Vrsacon tartanak meg. Az opera igazgatója már a napokban a Vajdaságba utazik, hogy megbeszélje a vendégszereplés feltételeit.

— **Elnökválasztás a becskeréki görögkeleti hitközségnél.** Becskerekről jelentik: A becskeréki görög keleti hitközség vasárnap választotta meg a tisztikart. A választáson a földmives párt listája győzött és 59 szavazattal 52 ellenében Gyurics Ljubomir vendéglistát választották meg elnöknek, a Pribicevic-párti dr. Mátics Misa orvossal szemben. Aelnök Grubácski Szima, titkár Petrov Misa lett.

— **Hét napi fogház a vasutasok megsértéséért.** Becskerekről jelentik: Popov Péra jómódu melencei földműves hat évvel ezelőtt a keskenyvágyányu vonaton utazott Klekről Katarinág. Popov előzetesen felöntött a garatra és a vonaton utazó lányoknak és menyecskeknek udvarolni kezdett, sőt meg is csipkedte azokat. A vége az lett, hogy az asszonyok férjei és a lányok ismerősei alaposan elverték Popov Pérát. A verekedés után a vérző Popov azt követelte a kalauztól, hogy állítsa meg a vonatot és dobja ki azokat, akik őt megverték. Mikor ezt a kívánságát a kalauz nem teljesítette, Popov tolvajoknak nevezte a vasutakat. Csak most hat év után vonta felelősségre a becskeréki törvényszék Popov Pérát közhivatalnokok megsértéséért és elítélte hét napi fogházra. Popov felebbezett.

— **Közelharc két dinárért.** Belackváról jelentik: Véres verekedés színhelye volt a Belackvával szomszédos Vracevgaj község, ahol egy két dináros adósság miatt keletkezett verekedés közben életveszélyesen megsebesült Perkin Vasza borbély. Perkin Markovics Petar gazdálkodóval mulatott együtt a vendéglőben, közben azonban egy állítólagos két dináros tartozás miatt, amit Perkin nem akart elismerni, összeverekedtek. A kocsmáros a két verekedő jóbarátot kiteszkolta a vendéglőből, mire az uton nagy közönség előtt tovább folytatták a verekedést. Markovics közben előrántotta kését és Perkin többször megszurta, aki súlyos sérüléseivel eszméletlenül terült el a földön. A súlyosan sebesült borbélyt beszállították a kórházba. Állapota életveszélyes. Markovics ellen a belackvai ügyészség megindította az eljárást.

— **A bécsi rendőrség házkutatást tartott a frontarcos szövetség vezetőinél.** Bécsből jelentik: Seitz polgármester merénylőjét Strebinger vasárnap újból kihallgatták. Strebinger megmarad amellett, hogy a merényletet azért követte el, hogy Auszria és a saját nyomorúságára felhívja a külföld figyelmét. A rendőrség vasárnap házkutatást tartott a frontarcos szövetség vezetőinek lakásán, a házkutatás azonban eredménytelenül végződött. Strebinger a rendőrség hétfőn átadja az ügyészségnek.

— **A noviszadi Szokol-egylet tornaünnepélye.** Noviszadról jelentik: A noviszadi Szokol-egylet december 1-én a Szokol-egylet helyiségeiben tornaünnepélyt rendez. Az ünnepély keretében dr. Mrvos Nikola orvos előadást fog tartani.

Mély fájdalomtól megrendítve tudatjuk, hogy forrón szeretett atyánk, nagyatyánk

**PROKESCH MIHÁLY**  
nagybirtokos, gyáros, volt honvéd hadnagy

életének 80-ik évében, rövid betegség után november 26-án éjjel 11 órakor, a halotti szentség felvétele után visszaadta lelkét Teremtőjének.

Drága halottunkért az engesztelő szentmisét november 28-án, hétfőn 11 órakor a szent Teréz plébánia templomban mutatjuk be, földi maradványait meg ugyanazon nap délután 3 órakor fogjuk a bajai sírkertben levő családi sírba örök pihenésre elhelyezni. Szuboticán, 1927. november hó 27-én.

Jóságos szived örök emlékünken maradj!

Az elhunytat gyászolják: Gyula, Ilona, Etelka, Katalin, Mihály, gyermekei, Vály Béla, Waldberg Sárika, Waldberg Panna, Waldberg Károly, Waldberg Tibor, Tompay Bálint, Tompay Ferenc, Tompay Barna, Tompay Kató, Tompay István unokái.

Nagy fájdalomunkban osztozik még veje, menyé, rokonai, barátai és tisztelői.



## SPORT

## Szuboticán és Szentán is a favoritok győztek

A Szand súlyos vereséget mért a szombori ZsAK-ra — A Bácska heves küzdelem után győzte le a kitünően játszó SzMTC-t — A SzAK újabb győzelme

## A Ferencváros kikapott Prágában

A vasárnapi forduló Szuboticán lejátszott két mérkőzését a favoritok: a Sand és a Bácska nyerték meg. A győzelemmel egy a Sand, mint a Bácska megerősítették bajnoki pozíciójukat. A tabella élén a Bácska áll, mely valamennyi mérkőzését lejátszotta és összesen 14 ponttal zárta le az őszi szezont. A Sand a második helyre rukkolt előre, 12 pontja van, de még hátra van két mérkőzése: a Szombori Sporttal és a Szuboticei Sporttal. Ha mindkét mérkőzést megnyeri, 16 ponttal a Bácska elé kerül és nagy riválisával szemben 2 pont előnyvel fordul a tavaszi szezonba. Az Sz. M. T. C.-nek a vereség nem rontotta le pozícióját, 5 ponttal a kilencedik helyen fekszik. A SzAK a VSC elleni győzelmével a Szuboticei ZsAK elé az ötödik helyre került, ezt a helyet azonban va-

lószerűleg át kell adnia a szuboticei vasutasoknak.

A vasárnapi forduló után a bajnokság állása a következőképp alakult:

1. Bácska	9 5 4	—	23 9 14
2. SzAND	7 5 2	—	32 5 12
3. Szomb. Szokó	9 5 2	2 15 15 12	
4. Szomb. Sport	8 3 4	1 18 14 10	
5. Szentai AK	9 3 3	3 15 24 9	
6. Szub. ZsAK	8 3 2	3 19 15 8	
7. Szub. Sport	7 1 4	2 13 11 6	
8. V. S. C.	9 2 3	4 15 23 6	
9. SzMTC	9 1 3	5 16 19 5	
10. Szomb. ZsAK	9 1	— 8 9 33 2	

Az őszi fordulóban a Szandnak és a Szuboticei Sportnak még 2—2 mérkőzése van hátra, míg a Szombori Sport és a Szuboticei ZsAK még csak 1—1 mérkőzést fognak lejátszani.

## Szand—Szombori ZsAK 8:1 (3:1)

Bajnoki. Bíró: Maugh. A szombori vasutasok nagyarányú vereségére mindenki el volt készülve. A bajnokcsapat, amely a Bácska ellen nagyszerű formát játszott ki, ezúttal nem volt teljesen kifogástalan, de így is végig abszolút fölényben szerepte meg a számbelileg is imponáló győzelmet.

A két csapat tudása között klaszszdifferencia mutatkozott, ami teljesen egyoldalúvá tette a játékot: a SzAND támadott, a ZsAK pedig védekezett.

De míg az első féldőben sikerült a szomboriaknak a gólzáport megakadályozni, a második féldőben kimerülve a nagy védőmunkában, már megadták magukat a sorsuknak és

a SzAND-csatárok aránylag könnyen terheltek meg az ellenfél hátlóját.

A mérkőzés külön érdekessége, hogy az első gólt a bajnokcsapat kapta az első féldő 21-ik percében, amikor Siflis szokatlan bizonytalanul mozogva, éppen az egyik szombori csatárnak ütött ki egy labdát. A gól kissé fölírta az addig kényelmesen játszó SzAND-csatársort és ettől kezdve kissé hevesebb tempóban folytatta a támadójátékot. Az egyenlítés a 26-ik percen következett be: Kikics okos passzával

Becics remekül kitört és a labdát a balsarokba helyezte.

A következő pillanatban sok lövést kellett ártalmatlanná tenni a szombori kapusnak. A 28-ik percen Horváthi, 29-ikben Inotay, aztán Becics rontott kitünő helyzeteket. A 31-ik percen végre Becics kiugratta Horváthot, aki közelről megszerezte a vezetést. Nyomasztó SzAND-fölény után az utolsó percen

## Bácska—SzMTC 2:1 (2:1)

Bajnoki. Bíró: Balázs. Az SzMTC-t mintha a fátum üldözné, sorra elveszti mérkőzéseit, amelyeken határozottan jobb ellenfelénél. A Bácskával vívott küzdelemben is ugyiszólván végig veszélyesebbnek és jobbnak mutatkozott és mégis vereséggel hagyta el a pályát. Meg lehet állapítani, hogy

az SzMTC ebben a szezonban nem játszott még olyan jól, mint a Bácska ellen,

viszont az is tény, hogy a Bácska mélyen formáján alul szerepelt. A mutatott játék alapján egy gólos SzMTC győzelem, vagy legrosszabb esetben eldöntetlen felelt volna meg az erőviszonyoknak. A futball azonban félig szerencsejáték és a szerencse ezúttal a Bácska részén

egy kétes ofszeid-helyzetből Horváth háromra emelte a gólok számát. A második féldőben a bajnokcsapat iskola-játékot produkált és

Inotai, Becics, Kikics és Horváth révén majdnem pontos időközökben érte el góljait.

A SzAND-ból hiányzott Szilágyi és a beteg Kovács. Az előbbi Dér, az utóbbi Kikics helyettesítette.

Held hátvédet játszott — kitünően. Weisz viszont centerhálot — szintén kitünően.

A labda osztásával Weisz különösen nagy sikert aratott. A közvetlen védelemnek nem volt nehéz dolga. A halvesor leggyöngébb embere váratlanul Ördög volt, aki egészen primitív helyzetkedési hibákat követett el. Kopilovics biztató formában van. A csatársorban Becics körültekintő, intelligens irányításával, Horváth agilitásával tűnt ki.

Dér ezen a mérkőzésen ünnepelte tízéves játékos-jubileumát.

Inotai finom húzásai ezúttal sikerültek. Kikics túl sokat forgolódott, egyébként megértő partnere volt Becicsnek. A szombori vasutasok csatársora ezen a mérkőzésen ritkán jutott szóhoz és nem sok vízet zavart. A baloldal volt még a veszélyesebb. A halvesorban Struklics nagy romboló munkát végzett, a szünet után azonban már a fáradtság jelei mutatkoztak rajta.

A közvetlen védelem hőse a kapus volt;

legalább öt veszélyes lövést parirozott hamarosan. A két hátvéd csak szorgalmával tűnt ki.

Mangh kissé indiszponáltan vezette a mérkőzést.

volt, mely nehéz küzdelem után hazavitte a két bajnoki pontot és ezzel egyelőre biztosította vezető pozícióját. A mérkőzés első tíz percében némi Bácska-fölény, de utána fokozatosan az SzMTC vette magához a játék irányítását. A 13-ik percen Cérnainak volt nagy gólhelyzete, lövését azonban Virág szépen fogta. A Bácska-csatársor rendszertelen akciót a lelkes vasas-halvesor ügyesen rombolta szét. A 16-ik percen Markovics szélről leadott lövését parirozta Virág, utána Svraka veszélyes akcióját háritotta el. Az SzMTC nagy elannel vezette a támadásait és a Bácska kapuja sűrűn fordított veszedelemben. A 26-ik percen Rudics II. passzából Polyákovics közelről megszerezte

a Bácska vezető gólját.

A gól nem törte le az SzMTC, fokozta az iramot és egy gyors, rajtaütésszerű támadásból

Barna I. éles félmagas lövéssel egyenlített.

A 31-ik percen Slezák szép korneréből nagy tumultus támadt az SzMTC kapu előtt, de Steszna végül is tisztázta a veszélyes helyzetet. A következő pillanatban Markovics kitört, de a két Bácska-hátvéd energikusan közrefogta. Az SzMTC tizenegvest reklamált, a bíró azonban továbbhat intett. A közönség ettől kezdve meglehetősen nagy zajjal és sokszor sportszerűtlen jeleneteket rögtönözve tüntetett ellene. A 34-ik percen egy veszélytelennek látszó Bácska-támadás,

Rudics kicselezte Kötelist és lapos lövése a kapufáról az ellenkező sarokba pattant.

Az SzMTC tízes támadásokkal felelt a váratlan gólnak. Svrakának tiszta

## SZAK—VSC 3:2 (2:1)

Bajnoki. Bíró: Krausz. A két vidéki csapat elkeseredett küzdelmet vívott, melyből a hazai pálya előnyével startoló SZAK került ki győztesen. A mérkőzés rendkívül heves, élénk lefolyású volt,

a játék azonban nem mozgott magas nívón.

Az első negyedórán a SZAK volt frontban. A 3-ik percen Pajics beadását Csonka a kapuba fejelte.

A VSC lassan lábrakapott és heves ostrom alá fogta a szentai kaput, a lövések azonban célt tévesztettek. A 26-ik percen újból a SZAK kerekedett fölül, de a nehéz vrbázi védelemmel a csatárok nem holdogultak. A 40-ik percen Hauslohner váratlanul kitört és helyezett gólt lőtt.

A 44-ik percen Bozsovcics Pajicsához passzolt, a labda tőle Csonkához került, aki

## ZAGREB

Gradjanski—Croatia 3:3 (2:2)

## BEOGRAD

BSK—Szoko 4:1 (3:1)

## BECSKEREK

Borac—Kadima 6:1 (0:1)

Obilics—Schwäbische 5:5 (2:2)

## BUDAPEST

Floridsdorf—Hungaria 2:0 (2:0). A Hungaria védelme bizonytalanul játszott.

Sabaria—III. ker. 4:2 (3:1)

Budai 33-as—Vasas 2:1 (1:1)

Újpest—Bozsakai 9:3 (4:1)

Nemzeti—Kispest 8:0 (2:0)

## SZEGED

Attila—Bástya 1:1 (1:1)

## PRÁGA

Spárta—Ferencváros 4:1 (1:0). A játék alacsony nívón mozgott. A Ferencváros súlyos veresége főképp annak tulajdonítható, hogy Bukovi a második féldő elején lesántult és kiált. Cejnár bíró a köddel borított pálya közepéről bíraskodott és három offszájdgólt télt meg a Spárta javára. A mérkőzést a nagy köd miatt nem is tudták végigjátszani, a második féldő 30-ik percében a bíró lefújta a játékot. A 26-ik percen Zimmermann szerezte meg a Spárta első gólját, de a bíró offszájd címén nem ítélte meg. A 43-ik percen Patek beadását Szilny lőtte. Amsel

helyzete is akadt, de lövését Virág elcsípte. A második féldőben az SzMTC újult erővel támadt, a Bácska védelem azonban szétrombolta az akciókat. A Bácskának is volt néhány kedvező helyzete, de a csatások a kapu előtt határozatlanok voltak.

A Bácska, mint már megemlékeztük, nem játszotta ki rendes formáját. A csatársor tengelyében Polyákovics nem tudott feladatának megfelelni. A halvesorban Vukov igen gyöngén játszott és Kulundzics II. szintén mérsékelt teljesítményt nyújtott. Kopunovics volt a fedezetsor legjobb tagja. A közvetlen védelemből Marcikics II. tűnt ki, de megielett Szarosevics is. A csatársor széteső játékot produkált. Slezák kevés jó labdát kapott. Rudics II. a mezőnyben jól érvényesült, a kapu előtt azonban gyöngő fizikumú mint heves vízet zavart. Az SzMTC minden játékosát dicséretreméltó lelkesedéssel játszott.

A csapat és a mezőny legjobb embere Süllel centerháli volt.

Ez a fiatal játékos a legjobbak közé küzdheti föl magát. A hátvédnek közül Steszna tetszett jobban, akinek rugótechnikája is egyre fejlődik. Kötelist csak szorgalmával tűnt ki. A csatársor ezúttal nemcsak a mezőnyben, de a kapu előtt is határozottabb volt. Cérnai energikus kitöréseivel brillirozott. A két Barna közül a kisebbik volt a jobb. Markovics csak az első féldőben játszott szépen és lelkesen, míg Svraka az egész idő alatt hasznos tagja volt a támadósornak.

Balázs egy-két hibától eltekintve korrekt és jól vezette a mérkőzést.

éles lövéssel újból vezetéshez jutatta csapatát.

A második féldőben a VSC erősen belefeküdt és az 5-ik percen

Hauslohner II. lövése hálót ért.

A győztes góllért elkeseredett küzdelem kezdődött, amelyet faultok tarkítottak. A 20-ik percen Hügel kapus észszeitközött a kitörő Csonkával és agyarázkódást szenvedett.

A 24-ik percen Hauslohner felvágta Csonkát, mire a bíró kiállította. A VSC nagyszerűen küzdött, de a szentai védelem szilárdan állta az ostromot. A 30-ik percen

Csonka váratlan lövése a sarokba jutott.

A játék a mezőnyben ért véget.

A győztes csapatban Voland kapus, Bozsovcics és Csonka voltak a legjobbak. A VSC-ből Hügel kapus és Hauslohner I. tűnt ki.

védett, de a labdát kiejtette, mire az offszájdjon álló Wessely ráfutott és a hálóba juttatta (1:0). A második féldő 7-ik percében Zimmermann lőtt gólt (2:0), majd egy perccel később Wessely gólja következett (3:0). A 13-ik percen Takács II. lőtte a Ferencváros egyetlen gólját (3:1). A 25-ik percen Wessely offszájdrol startolt, a magyar védelem leállt és a kitünő szélső kényelmesen a hálóba vághatta a labdát (4:1).

## Kártyázni

csakis úgy érdemes, ha jó kártya jön az ember kezébe

„KARTAG” kártyát bontasson, ha tardsliban 4 felsőt akar bellával

„KARTAG” kártyát bontasson, ha alsóban 4 alsót akar tercással

„KARTAG” kártyát bontasson, ha piquttben 8x18-ai 14 ászat akar

„KARTAG” kártyát bontasson, ha prefiben 9 ütőes szanzit akar kézbe

„KARTAG” kártyát bontasson, ha ferbliben szereti a bandát és

„KARTAG” kártyát bontasson, ha makóban a nagy sláger a kedvence

Kávés-, vendéglős- és trafiküzemeknek csomagrabatt

Kérjen ajánlatot a „KARTAG”-gyár jugoszláviai képviselőjétől

Lipót Gal ért, Subotica, Zmaj Jovina 2